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V Semester B.A-/8.A. Af saFUl-Ulama/B.ScJB.Com JB.T.T.M-/B.B.AJ
B.B.A.-T.T.llll./B.B.A.-A.H./B.B.A.-R.T.[4]B.C.AJB.S.W. Degree
(C.B.C.S.S. - Su pplementary) Examination, November 2023

(2017 and 2018 Admissions)
Open Course

5D01 COM:1- BASIC ACCOUNTING

Tme :2 Holrs M.x Marks 40

PART A

L A.swer any 6 qlesUofs. Each question cades 1 mark

1) What ls Accounl ng ?

2) Who s a deblor ?

3) Wr te any 2 examp es oi rixed assets.

4) Whal s Casrr Book ?

5) Whal s Prolt and Loss Account ?

6) Whal s Grcss Proril ?

7) Wlrat is Dolbe col!mn cash book ?

8) What is slspense Adcounl ,
9) Whal scapila reserve ? i6x1=6)

PAFT B

ll Answer any 4 qlen ons Each q!eslion cades 6 marks

l0) Fecord lhc 10 o\! ng transactons n the persona acco!.lo1t/r Thomas
.,. B. , "d,o o rn66 jdo 4d!-ron'r
2422 As.

Jan I Sold goods 1o Thomas 5,15

7 Feceved cash lrom Thomas 175
r6 Cash sa.s lo Thomas 500
l9 H(iccrvcd cash lronr Thomas 240
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21

6

50

900

Thomas returned goods

Sold goods ro Thomas

11) From lhe iolowing balances prcpare Trading Amolnt 1or ihe year ending
December 31, 2003. Stock on this dale was valued al Rs. 7.100.

23,700
24.200

12) Explaln lhe Fules for Debit

a) DLral Aspect Co.cept.

Slock on r-1-2003

r4) deniiiy hesdeb, a#4, "Ieflnd
, r c".'*""a!*."Vd' r-r.o---:
br roor a banr roan ':{UNtl

c) Go no Concern Concepl.

15) Journalise the followinq iransaclions.

c) Purchased goods lrom Anand Trade6.

'2005 Jan. I John commenced business wiih cash

Jan.2 Plrchased goods irom Vineeth on credil

Jan.3 Sold qoods

20,000

2,000

2,500

9,200

,750
350

2,600
4,900
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Plrclrased goods lor cash 2,500

BoLrghl furn ture irom Flrni1lre l\4an 4,000

Sold goods lo [4ukesh 3,000

behveen Prolt and Loss Accouni and Baance Slreet.
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PAFT - Q

llL. Answer any 1 qleslon. The quesion caries 10 marks.

17) Enierlhe iolLowing lransactions n a doub e c' Lrmn cash book ol Mohan

a.d ba afcc t

1,900
4.300

i 200

3.000

2.250

3 100

1,500

150

350

750

600

2 404

1.000

2 000

50

l

I OPen nq balance Cash rn hand

Pu.chased qoods lor cash

So d goods for cash

3

5

13

16

19

21

23

25

21

28

29

30

Paid lo Sanleev by cheque

Feceved a cheque fiom Ral!

and deposiied to bank

Deposiled cash nto bank

Received commission

w rhdrew cash liom bank

Received cash on sa -"s

Wirhdrew cash lor domesl c

lssued a cheq!e lo Famesh
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18) The iollowing is the Triat Batance ot

Slock 1d January 2001
Plant and machinery

Illl flI lllillntu t tilu

Dr.
1,7AO

6,350

1,720
920

2,691

11.770

1,410

3,900
25,000

Cr.

2,620
2,800

Capital

Fumiture and finings
485

1,100

9,250
51

2,10A

c,naqp"rrur-.a'\el. 
\# 

3ru

BovJ ry ' t,,ar,Lz,. 600--

!"..,c"" 'u!,,x .r* ;)"
*,i#;'tl'e",.{

1 840

;;;;a ;; ;;ir"A \rdl,o$;348

Caftiage on sates -- - - _ 
675

Commission paid 24sDrawin-gs i,6BO
lnvesllirent a,ooo

44,655
The value oi siock on 31,,December, 2oor is Rs. 4,250.
Prepare F nalAccounl in ihe books ot Mr Arun.

44,655

(1\10=10)


